  Песни военных лет

         История создания песни
                     “Священная война”

"Священная война", сл. В. Лебедев-Кумач, муз. А.В. Александров, 1941г.

Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой… 

Одна из самых знаменитых песен Великой Отечественной войны "Священная война"- своеобразный гимн-плач народа, ввязанного в войну и вынужденного защищать свою Родину от врага, была написана в самом начале войны.

24 июня 1941 года в газетах "Красная звезда" и "Известия" было опубликовано стихотворение Василия Лебедева-Кумача "Священная война". Стихотворение прочитал руководитель Краснознаменного ансамбля песни и пляски Красной Армии А. В. Александров. Оно произвело на него такое сильное впечатление, что он сразу же сел за рояль и сочинил музыку для песни, а на следующий день объявил на репетиции о том, что в репертуар вводится новая песня: "Священная война".

Уже 26 июня на площади Белорусского вокзала состоялась премьера песни для бойцов, уезжающих на фронт. Группа Ансамбля, взобравшись на импровизированный помост, поет первые строки, шум вокзала затихает, люди слушают великую песню, у многих слезы на глазах, впрочем, как и у исполнителей... Песню просили исполнить пять раз!

Так начался путь песни, славный и долгий путь. С этого дня "Священная война" стала музыкальной эмблемой Великой Отечественной войны.


Известные песни военных лет


1. «Священная война» на стихи Василия Лебедева-Кумача и музыку Александра Александрова

2. «Жди меня» на стихи Константина Симонова и музыку Матвея Блантера
3. «В землянке» на стихи Алексея Суркова и музыку Константина Листова

4. «Заветный камень» на стихи поэта Александра Жарова и музыку композитора Бориса Мокроусова

5. «Соловьи» на слова Алексея Фатьянова и музыку Василия Соловьева-Седого
