                                Песни военных лет 

Песни военных лет по праву можно назвать музыкальной летописью Великой Отечественной войны.
Они звучали буквально с первого и до последнего дня войны. Песни рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердце на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто оставался у станков и в поле.
И такие новые песни, походные, строевые, лирические, сочинялись нашими композиторами и поэтами, публиковались в газетах, выходили отдельными листовками, исполнялись по радио, звучали с экрана в боевых киносборниках: песни- лозунги, песни-призывы, стремление к борьбе, к отпору врагу.
Список песен военных лет:

· «Священная война» — это была первая песня написанная в годы Великой Отечественной войны. Эта патриотическая композиция стала настоящим гимном советского народа.
· «В землянке» — одна из самых лирических песен военных лет, родилась совершенно случайно.

· «Катюша» — песня, которую в Красной Армии знал каждый боец. Эта песня являлась одним из символов Великой Отечественной войны.

· «Последний бой» — песня Михаила Ножкина, написанная для киноэпопеи из пяти фильмов «Освобождение».
· «День Победы» — это, пожалуй, одна из самых популярных и востребованных композиций, которые посвящены победе над фашистскими захватчиками. Именно её наличие стало неотъемлемой частью любых торжественных мероприятий, связанных с празднованием победного дня 9 мая.
